

“植”此青绿 向春而行

本报讯 (记者 谢丽娟) 用行动浇灌承诺, 让绿意漫过时光。近日, 我区各学校开展了一系列植树节活动, 号召学生以实际行动弘扬生态文明理念、传承绿色文化, 让春意更浓, 让大地更绿。

礼河幼儿园开展“植此青绿, 童心同行”植树节活动, 通过生动形象的故事、户外探讨、视频讲解等形式让学生了解植树节的由来、植树的意义以及爱护小树苗的方法, 让保护环境的种子在他们的心中生根发芽。植树环节, 学生积极参与, 在家长、老师的陪伴下亲手种

下小树苗, 制作护树标牌、宣传海报等, 充分发挥想象力, 用行动诠释对大自然的热爱。

东龙实验小学以“党建红”为引领, 组织党员教师、学生成员及 100 余组爱心家庭共同播种新绿, 共创生态文明的校园篇章。活动现场, 家长与学生协作栽种, 扶正树苗、回填沃土、围堰浇水等。植树完毕, 每个家庭与自己的树苗合影留念, 用镜头定格“我与小树共成长”的誓言。

武进清英外国语学校与对接的陕西省安康市汉滨区果园小学、汉滨区五星小学、汉滨区

西关小学、汉滨区瀛湖镇武进希望小学共同开展“共植武康林”活动。同学们手持铁锹、水桶等工具, 与老师齐心协力, 种下了一棵棵象征着友谊与希望的树苗。这些树苗在未来将茁壮成长, 成为两地友谊的见证, 也将为改善生态环境贡献一份力量。

科教城初级中学各班围绕“草木皆待春, 你我共护绿”主题, 开展了形式多样的主题班会。班会课上, 同学们通过观看环保宣传片、讨论环保措施等方式, 进一步加深了对环境保护的理解。党员教师带领董



礼河幼儿园开展植树节活动

火义工服务队的同学前往大学新村三社区参与义务植树活动。

三月春风, 润起新绿; 草木蔓发, 春林可望。植树节系列活动, 对于同学们而言, 不仅是一

次体验劳动乐趣的难忘经历, 更是一堂生动鲜活的教育实践课。同学们不仅增强了爱绿护绿的意识, 更将生态文明理念根植于心, 外化于行。

携手共进 探索育人新路径

本报讯 (记者 谢丽娟) 为进一步深化校际合作, 探索学生核心素养培育的创新路径, 近日, 以“育见新生态·智创成长圈”为主题的常州大学 & 附属小学合作办学 8 周年暨学伴共同体赋能行动发布会在常大附小举行。

现场, 常大附小校长龚莉娜发表致辞《在赋晓学院, 共书责任教育之意》, 回顾合作办学 8 年来的历程。自 2017 年更名以来, 该校以“责任教育”为特色, 在党建、课程建设、师资培养、学生发展等方面成绩斐然。

据悉, 赋晓学院是常州大学与附属小学携手打造的教育创新平台, 以“学伴共同体”为核心, 整合大学学术资源与小学基础教育优势, 通过“资源融通、混龄学习、数字赋能”三大路径, 培育学生核心素养, 探索教育新生态。学院以“文化传承 + 创新实践”为双翼, 助力学生成长为“和身心、乐思问、勇担责、显雅美、修致远”的新时代责任少年。



现场, 区教育局相关负责人充分肯定了常大与附小 8 年来合作办学的丰硕成果, 表示此次“学伴共同体”项目, 在资源融通、育人模式重构、教育生态升级层面展现了创新价值。同时, 对双方后续合作提出期望, 鼓励融入“大思政”理念、深化数字赋能、扩大辐射效应, 推动区域教育优质均衡发展。

此次发布会的成功举办, 标志着常州大学与常州大学附属小学在深化校际合作、创新育人模式方面迈出了坚实的一步。未来, 双方将携手共进, 积极探索“学伴共同体”赋能行动的实践路径, 为培育具有创新精神和实践能力的时代新人贡献力量, 也为区域教育的高质量发展提供可借鉴的范例。

常高职举行 2025 年常州市双创大赛校内选拔赛暨校级创新创业导师团队专项培训

本报讯 (记者 蒋雯) 为激发学生的创新思维与创业精神, 培养适应社会发展的高素质人才, 择优组建 2025 年常州市职业院校创新创业大赛参赛团队, 近日, 常高职在极客梦工场举行了 2025 年常州市职业学校创新创业大赛校内选拔赛暨校级创新创业导师团队专项培训。

本次选拔赛吸引了来自全校各专业的 16 支团队, 共计 46 名学生报名参与, 展现了该校学生积极进取、勇于创新的精神风貌。选拔赛旨在为学生提供一个展示创新思维和创业能力的平台。比赛项目涵盖技术创新、文化创意、互联网+、社会服务等多个领域, 充分体现了学生

在不同学科领域的创新实践能力。

创新创业大赛选拔赛不仅是学生展示自我的舞台, 更是该校创新创业教育的重要实践环节。通过本次比赛, 学生们不仅锻炼了团队协作能力、沟通能力和项目策划能力, 还进一步加深了对创新创业的理解和认识。

数学老师“玩”跨界 主业副业两不误

□ 记者 刘露

“他们都说我是数学老师里语文最好的, 语文老师里面数学最好的。”面对记者的采访, 援疆教师许云峰乐呵呵地自我调侃。

事实也的确如此, 跟随江苏援伊·常州(武进)工作组到尼勒克一年多时间, 许云峰已经从江苏省前黄高级中学的一位数学老师, 变成了一位“德智体美劳”全面开花的多面手。第十一个南京大屠杀死难者国家公祭日时, 许云峰带着学生们开展“以‘书’明志构筑民族记忆共同体”爱国主义教育活动; 召集尼勒克县中小学的德育老师, 共同开展了一场有关“家校合作育人”的线上线下分享会……

虽说许云峰“副业”搞得风生水起, 但却不能说他不务正业。在尼勒克县武进高级中学任教以来, 许云峰将“深度学习”“生本课堂”“大单元教学”等先进理念融入课堂。任教的武进班“8 人考入 211 高校, 全班达本科线”。他还积极推广武

进教育和省前中的先进教科研经验, 先后带领尼勒克一中 4 名数学教师参与编写并发行了《高考数学试题分析与集训》专业专著。通过与年轻教师开展“青蓝结对”活动, 他悉心指导的年轻教师不断提高课堂教学质量, 在州、县举行的各项大赛中脱颖而出。

“选择了援疆, 就选择了吃苦, 选择了援疆, 就选择了奉献。”援疆临行前校领导的一句叮嘱一直陪伴着许云峰, 支撑着他度过了一个个艰难的时刻。2024 年, 许云峰的母亲两次手术, 丈人肠道肿瘤手术, 丈母娘多次住院, 全靠爱人独自支撑。“爸爸, 你们那里下雪了, 你什么时候回来啊?”每当女儿视频电话中问起, 许云峰只能别过头去擦掉眼泪……

奉献不一定都被看到, 但付出总有一天会收获。2024 年, 许云峰被武进区教育局评为武进区第十批“学科带头人”, 被尼勒克县委县政府授予尼勒克县“最美援疆教师”称号。



近日, 武进第二图书馆举办掐丝珐琅非遗杯垫制作活动。15 组亲子家庭齐聚一堂, 制作出一个个精美的掐丝珐琅杯垫, 探索非遗与现代生活的链接, 感受非遗生活美学。

陈寒秋 摄